第四章  项目需求

一、技术要求

（一）硬件设备技术参数要求

	配套产品
	硬件技术规格
	数量
	单位

	VR教育平台
	行走平台尺寸：

≥2.4m*2.4m*2.4m，钣金材质，LED灯带环绕
	1
	套

	显示与处理设备
	屏显设备：≥60寸；

最大分辨率：≥3840*2160；

显示参数：刷新率60Hz

操作系统：Windows10；

CPU：酷睿I7系列；

主板：

供电模式：八相及以上

USB3.0接口≥2，USB2.0接口≥2；

显卡：独立显卡；

内存：配置≥32GB；

硬盘：配置≥256G；

电源：配置≥400W。
	1
	套

	VR头戴显示设备
	屏幕材质：OLED；

头戴方式：翻盖式面罩、可调式双眼舒适度设置（IPD）、可调式头戴；

分辨率：双眼分辨率2880x1700；

刷新率：90hz；

屏幕尺寸：2*3.4；

音频：立体声耳机；

操作系统：Windows 10。
	1
	套

	NHC系统
	网络标准：IEEE 802.11n、IEEE 802.11g、IEEE 802.11b、IEEE 802.11a、IEEE 802.11ac；
最高传输速率：1750Mbps；
频率范围：双频（2.4GHz，5GHz）；
网络接口：1个10/100/1000Mbps WAN口，4个10/100/1000Mbps LAN口；
USB接口：2个USB 2.0接口；
天线：天线类型；
外置全向天线纠错；
天线数量：3根；
支持防火墙功能：内置防火墙；
产品尺寸：207×148.8×35.5mm；
产品重量：450g；
其它性能：提供4组Gigabit LAN ports，支持Ai Cloud云端管理系统，支持Mutiple SSID共八组（2.4GHz*4，5GHz*4），提供家长管控功能，提供VPN Server，支持FTP Server架站功能，支持多功能事务机无线打印与扫描功能，支持新版下载大师，免开计算机24小时下载，P2P session联机数高达300K，为一般机型的16倍。
投标人需具有带有“NHC设备控制虚拟仿真直播软件”字样软件著作权证书（如有，请在投标文件中提供证书的复印件并加盖投标人公章）。
	1
	套

	显示设备
	27寸LED显示器；

分辨率：3840*2160；

屏幕比例16:9；

能效等级三级；

屏幕尺寸：21英寸；

HDMI接口数量：2个；

接口类型：AV HDMI LAN端子 USB；

背光灯类型：LED发光二极管；

扫描方式：逐行扫描；

接收制式：PAL NTSC。
	1
	套

	NHC多人头戴显示设备
	显示屏：2*3.5英寸TFT屏幕

分辨率：单眼1440*1600，双眼3840*2160

PPI：818，4K分辨率

视场角：101度

调节功能：支持佩戴眼镜，无需手动调节

刷新率：75Hz

主要性能：观影看剧，空间游戏，游戏资源，视频资源，低延迟率，3D电影，娱乐游戏，近视可用

适配配置：
CPU：
八核2.45GHz

64位 Kryo280架构 10nm制程工艺

RAM：4GB LPDDR4x-1866

ROM：32GB UFS2.1 支持Micro SD卡256GB扩展

功能特点：无线WiFi，双频 802.11b/g/n/ac 2.4GHz/5GHz

接口：USB3.0

电源性能：续航时间3h小时

供电方式：3500mAh电池

其它规格：

外形设计：环形佩戴方式、硅胶面罩、护眼模式

产品尺寸：170*90*92mm

产品重量：276g

手柄参数：3DoF手柄

其他参数：自带Wedb VR浏览器
	5
	套


（二）VR建筑施工安全教育体验软件技术参数要求

1．基坑防护坍塌体验

点击界面“基坑防护坍塌”开始体验，面前领工安排工作，说让体验者清理杂物；根据地面指引来到指定地点，看到基坑壁上有水渗出，这时系统提示拾取身边的PVC管走到渗水处，插入PVC管进行疏通，听到工友提醒说：基坑快塌了，快跑！这时体验者面前的基坑壁发生开裂，瞬间崩塌。

2．脚手架拆除伤害体验

接到任务要跟大伙一起拆除脚手架，在下方接应。钢管掉了下来砸住了体验者的头。

3．脚手架坍塌体验

点击界面“脚手架坍塌”开始体验，面前领工安排工作，让体验者去房顶浇筑水泥，体验着说支撑架不牢固，钢筋变形了，领工说没事，慢点浇筑；根据地面指引走到指定位置，双手触碰浇注机进行水泥浇筑，浇筑5秒钟时，浇筑平台发生断裂坍塌，体验者瞬间掉落到瓦砾当中。

4．升降机坍塌伤害体验

点击界面“升降机坍塌伤害”开始体验，画面显示在工地地面，前方有升降机，里面有两个同事，同事向体验者挥手说前面的快点进去，后面的等下一班，尽快开工；根据地面指引，走到升降机中，和两个同事一起，随即升降机开始工作向上升起，升起10层楼高时，升降机因年久失修，不按标准使用，脱离轨道迅速坠向地面。

5．塔吊倒塌伤害体验

点击界面“塔吊倒塌伤害”开始体验，面前领工安排工作，说让体验着控制塔吊机吊运材料，听我指挥；换面转到塔吊操作室，提示触碰塔吊起吊按钮，这时塔吊报警，因为超重启动不了，领工说卸掉点东西，关闭限位开关试试，提示触碰操作室左侧的红色按钮关闭限位开关，可以起吊，吊起材料后在转运材料时，由于超重塔吊倒塌。

6．卸料平台坍塌体验

点击界面“卸料平台坍塌体验”开始体验，面前领工安排工作，让体验者去卸料台接运来的钢筋，根据地面指示，通过手柄移动到指定位置，经过两人的对讲机对话后，钢筋下落到卸料平台上，系统提示松开吊钩，操作完成后吊钩向上吊起，这时卸料平台因超重开始剧烈抖动，绳索断裂瞬间坠落地面。

7．移动脚手架坍塌体验

点击界面“移动脚手架坍塌”开始体验，面前有个工友对体验者说让体验者爬到移动脚手架上，我们配合你；这时体验者根据地面指示移动到指定位置，画面转换，体验者已经在移动脚手架上了，移动脚手架旁边就是很高的洞口，同事说你站稳了，我们开始推了，移动脚手架开始移动，在移动两三米后，由于脚手架发生倾斜，体验者和脚手架一同从高空坠向地面。

8．材料搬运打击体验

接到任务脚手架上没有通道上下不方便，要用门架搭设一个临时通道，自己搬材料，自己搭设。因门饰架没放好倒塌把人员砸伤。

9．临时卸料坠物体验

点击界面“临时卸料坠物”开始体验，面前领工安排工作，说联系塔吊司机把下面剩下的木料运送到上面的卸料台上，弄完就可以下班了，根据语音提示和地面指引来到指定位置，拾取木板走到指定位置，把木板放到材料堆里，然后把挂钩挂上材料堆上的绳索，拿起对讲机和塔吊司机对讲开始起吊，起吊后在转移过程中，材料堆钢丝绳断裂坠落，重重的砸向体验者。

10．塔吊坠物体验

接到任务甲板木料不够用，你去用塔吊吊一些上来。你说：“塔吊钢丝绳有一根断了，不能用。”工头：“没事一次少吊点”因绳索断裂木板随即往下掉砸到头顶。

11．碘钨灯触电体验

点击界面“碘钨灯触电”开始体验，面前领工安排工作，让体验者清理房间里的脚手板，移动碘钨灯的时候注意安全！体验者根据指示走到指定位置，这时碘钨灯忽然熄灭，然后转身走向碘钨灯进行维修，在维修过程中，碘钨灯发生了漏电，体验者双手触电倒地。

12．电焊机触电体验

点击界面“电焊机触电”开始体验，面前领工安排工作，领工说前方有地方需要焊接，点焊机的电源线有点短，挪动焊机时注意安全，然后按照地面指引来到指定位置，面前手推车上放着电焊机和电焊枪，提示拿起电焊枪走到需要焊接的位置进行焊接，焊接完成后提示前往下一焊接目标进行焊接，由于电源线较短，需要挪动电焊机，根据地面指示来到手推车旁，提示双手推车，通过手柄把双手放在推车上瞬间发生触电事故，面前电光四溅然后倒地。

13．电缆漏电体验

点击界面“电缆漏电”开始体验，面前领工安排工作说电缆线有些破损，让体验着找电工修理一下，体验着不以为然说没事，我先把电缆挂上去然后再找电工修理，根据语音提示和地面指示走到指定位置，提示双手抓住电缆挂到挂钩上，在电缆刚刚触碰到挂钩的同时发生了触电事故，电管四溅体验这者触电倒地。

14．吊篮故障伤害体验

点击界面“吊篮故障伤害”开始体验，此时体验者身处楼房外壁吊篮中，语音和画面提示解开安全扣，开启吊篮，这时吊篮由于吊索刹车失灵发生倾斜，体验者从高处直接重重坠落到地面，头部着地。

15．高处作业坠落体验（米字撑）

点击界面“米字撑坠落”开始体验，面前领工安排工作，说吊水泵的钢管放在米字撑上面容易掉下去，你去固定一下，记着系好安全带；体验者根据地面指引来到指定米字撑上，提示拾起电钻对着指定位置进行钻孔，这时电钻卡住了，画面提示双手握住钻机用力向外拔出，在拔出电钻的时候，不小心从米字撑上直接坠落到了地面。

16．预留洞口坠落体验

接到任务去检查脚手架，不要翻护栏。因翻越栏杆木板断裂人员坠落。

17．高处焊机火灾体验

点击界面“高处焊机火灾”开始体验，面前领工安排工作，说压力焊坏了，用电流焊机，准备好灭火器，注意防火，此时体验者根据语音提示和地面指引来到电焊机旁指定位置，拿起电焊枪走到需要焊接的位置进行焊焊接，由于焊接位置下面是材料区，此时由于焊接火花引起着火，提示放下电焊枪，跑到材料区旁边找到灭火器拿起灭火器跑到着火地点，对准燃烧的材料堆进行灭火，由于火势较大，火苗吞噬了体验者。

18．宿舍火灾伤害体验

点击界面“宿舍火灾伤害”开始体验，此时体验这身在工地宿舍内，语音提示地面指引来到指定位置，打开电磁炉，然后去旁边休息，这时由于功率较大，线路发热开始燃烧，提示转身找到灭火器，对准火苗根部进行灭火，灭火5秒钟后灭会成功，体验结束！

19．液化气爆炸体验（氧气乙炔）

点击界面“液化气爆炸”开始体验，面前领工安排工作，说让体验着去用气割切掉多余的钢筋头；体验者根据地面指引来到指定位置，拿起切割枪对准钢筋头进行切割，切割完三个钢筋头后，由于切割时和火花，引燃了下面的材料区，这时体验者根据地面指引和语音提示迅速前往着火点，找到灭火器，对准着火位置进行灭火，因为材料区上面有液化气瓶罐，由于温度过热引发液化气罐爆炸，体验者瞬间被冲击波击倒在地。

20．电锯伤害体验

接到任务要进行木料切割，急着用。在切割木板时因木屑卡住刀刃而用手去清理导致手指被割伤。

21．汽车吊倾覆

接到任务基坑里面的土方已经清理完，你去开吊车把里面的挖掘机吊出来。因挖掘机太重吊车翻入基坑中。

22．砂轮机伤害体验

点击界面“砂轮机伤害”开始体验，面前领工安排工作，说钢筋尺寸不对，切割一下，然后打磨一下毛刺，注意安全！体验者根据指引来到指定地点，拿起钢管走到切割机旁，放下钢管下压切割机，切割完成后提示拿起钢管进行毛刺打磨，然后体验者就在切割片的侧边进行打磨，打磨3秒钟后，由于砂轮机防护罩受损不完整，造成砂轮片飞出直接飞向体验者脸部，顿时鲜血四溅，体验者倒地。

23．挖掘机伤害体验

点击界面“挖掘机伤害”开始体验，面前领工安排工作，说今天要出100车土，超出奖励，注意安全，然后根据地面指引来到指定地点，拾起水泵放到指定地点，这时挖掘机司机没看到体验着，然后盛满泥土的抓斗转移时重重的碰撞到了体验着，体验着被撞飞数米远，重重倒地鲜血四溅。

24．渣土车伤害体验

驾驶渣土车开始向前开，这时有一辆渣土车从正前方开过，有黄土被杨起来了。因扬尘看不到前方基坑和超速行驶没能及时刹住车掉了下去。

（三）VR建筑施工安全教育实名考核软件技术参数要求

1．预留洞口坠落伤害

工头交代工人去将旁边的二级电箱的电缆线拿起来挂在墙上，工人在前往的路上踩到了电缆预留洞口的木板，结果木板直接踩塌造成工人坠落，因为预留洞口没有做防护网，工人直接从10楼坠落到底层，当场死亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

2．脚手架坠落伤害

工头安排工人进行外墙抹灰，工人在运送水泥浆的过程中，由于脚手架的竹板有缺失，造成工人一脚踩空，坠落死亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

3．高处坠落伤害

建筑工人站在10层的窗台和空调机的外机围栏上给在电动吊篮中的另外一名员工递送桶装腻子粉时，不慎坠落造成死亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

4．升降机伤害

工头安排工人到10层准备进行墙内抹灰工作，两名工人准备乘电梯上10楼，其中一名推一车水泥上电梯，结果在运行的过程中，因为超重，造成电梯坠落，两人当场死亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

5．卸料平台坍塌伤害

塔吊机在卸料平台上一次性卸下太多的水泥，超过卸料平台本身的载重量，造成卸料平台坍塌坠落。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

6．脚手架坍塌伤害

工人在大楼底部进行清理土堆作业时，脚手架因为底部的泥土没有加固，脚手架没有垫木板，同时与主体大楼的连接处不合格，直接造成脚手架坍塌，将清理土堆的工人砸死。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

7．基坑坍塌事故

工人接到任务需要把钢筋运送到基坑墙角，下午电焊工需要焊接，根据提示进行钢筋运送，在完成任务的时候基坑出现坍塌，导致事故发生。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

8．模板支撑坍塌伤害

地面1层正在浇筑混凝土，准备封堵地下停车场施工过程中的送料口，结果混凝土浇筑过程，模板直接坍塌，造成旁边工人伤亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

9．塔吊坍塌事故

塔吊吊取过重的水泥管道，中途遇到大风，晃动的水泥管道造成塔吊失去平衡，最终造成塔吊坍塌，操作者死亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

10．移动脚手架坍塌伤害

电焊工在移动脚手架上进行焊接管道，另外一名工人在搬运过程中不小心撞到移动脚手架，造成脚手架晃动倒塌，电焊工直接被甩出从洞口坠落死亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

11．临时卸料坠物

地下停车场需要一些木材，工头安排工人去卸料口去调度塔吊卸木料，由于木料捆绑不结实，半空中散落，直接将调动的工人砸死。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

12．塔吊坠物伤害

工头安排工人将钢筋捆好，运往顶层。工人偷懒省事，没有好好箍紧散乱的钢筋，简单捆起来。在塔吊运送到楼上，结果刚刚吊起，钢筋脱落，从上方坠落，砸死了下方的工人体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

13．高空抛物伤害

接到任务，10楼完工了，现在需要把10楼的砖都收拾干净，师傅老张图省事直接把砖扔到物料斗中，在扔砖的过程中砖块弹到了楼下造成事故。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

14．混凝土搅拌机伤害

由于砂浆供应不上，抹灰工长文某非常焦急，催促搅拌机工加快速度，趁着搅拌机工备料的情况下，私自开启搅拌机，并探头查看搅拌机内情况，结果被爬升的料斗夹住头部，造成伤亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

15．砂轮机伤害

工头安排工人使用砂轮机砂轮机切割钢管，砂轮机没有安装防护罩，在工友磨钢管的过程中直接砂轮轮片破裂，击中工人，造成死亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

16．电锯伤害

在切割木料的过程中，因为卡住电锯，人为用手去清理，最终造成手部被切伤。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

17．配电箱触电伤害

工人接到一个任务，今天要去预留洞口上焊接一个挡板，避免人踩上去受伤，工人拿起接电插头，走到配电箱旁，打开配电箱发现没有三级电箱，下去一趟很麻烦，直接接到二级电箱上，小心一点没问题，结果接电过程中发生触电事故。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

18．电缆漏电伤害

工人按照工头的要求，准备将放在地面上的电缆拿起来直接挂到墙面上，防止被推车压坏，电缆线有明显的破损，工人在拿取的过程中，不幸触电身亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

19．宿舍火灾伤害

宿舍内使用大功率电磁炉进行烧水，造成功率过载，最终导致伤亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

20．吸烟引发火灾伤害

工人在堆放建筑材料的地方进行作业，另外一名工人将烟头扔在了旁边的地上，结果引燃了易燃材料，造成大火，烧毁了整个储存材料的地方。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

21．高处焊接火灾伤害

工人在3楼脚手架上进行管道焊接的过程中，引燃了底层摆放在木料堆和易燃物，造成大火直接将自己烧死。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

22．挖掘机挤压伤人事故

挖掘机在基坑的边坡处进行工作，由于太靠近基坑造成土堆陷落，挖掘机坠入基坑车毁人亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

23．叉车搬运伤人伤害

叉车超载运送比较重的木料，为了平衡让工友站在车后平衡重量，结果在运行过程中，由于重量过重，叉车翘起，将后面的工人颠簸下去，叉车重物放下后又重新落下，将坠落的工人压死。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。

24．挖掘机伤害体验

工头让工人把周边的木料清理一下，挖掘机靠近墙边进行挖土作业，工人缺少安全意识，在挖掘机工作时，在挖掘机和墙边的夹缝中去拿木料，结果被转动的挖掘机后部挤压到墙边，直接造成死亡。体验结束之后会有案例分析，事故回放以及10道题目的答题环节，并增加错题回看功能。挖掘机伤害体验

（四）其他要求
1．为避免版权纠纷，投标人需具有带有“施工安全”字样软件著作权证书（如有，请在投标文件中提供证书的复印件并加盖投标人公章）。

2．考虑到系统稳定性，VR施工安全软件需提供中国软件评测中心出具的相关的软件产品登记测试报告（如有，请在投标文件中提供证书的复印件并加盖投标人公章）。

3．软件3年内免费升级，故障维修应24小时内响应，48小时内解决（请在投标文件中提供承诺函并加盖投标人公章）。

4．软件操作使用培训不少于3次（请在投标文件中提供承诺函并加盖投标人公章）。

二、商务要求

（一）质保期
货物免费保修期 1 年，时间自最终验收合格并交付使用之日起计算（以双方在验收报告签订日期为准）。

（二）售后技术服务要求
1．维修响应及故障解决时间

在保修期内，一旦发生质量问题除不可抗力因素外，中标人在接到软件故障函电后30分钟内须给予电话解答，并在24小时内派遣相关技术人员进行现场支持，在48小时内解决软件故障。

2．产品技术升级

免费保修期内，如遇产品技术升级，投标人对采购方提供平台软件3年免费升级服务，终身技术支持服务。

3．技术培训

投标人提供不少于3次的软件操作使用培训，内容涵盖了投标人为本项目提供的所有系统的全部内容，由投标方资深技术人员负责（中标后须向采购人提供培训文档）。
4．其他

投标人应按其投标文件中的承诺，进行其他售后服务工作。

（三）交货期、交货方式及交货地点
1．交货期

签订合同后 7 个工作日内交货、安装、调试、部署完成（具体时间按采购人要求）。

2．交货方式

投标人必须承担的设备运输、安装调试、验收检测和提供设备操作说明书、图纸等其他类似的义务。

3．交货地点

采购人指定地点。

（四）货款支付
1．中标人将所有货物交货安装调试完毕，经验收合格，采购人收到发票后 30 日内，支付合同总额的 100% ；

2．安装验收合格之日起货物正常使用 12 个月无质量问题，在 30日内一次性退还履约保证金。
（五）投标货币

应采用人民币报价。
（六）备品备件及耗材等要求

无。
（七）安装调试及验收要求

1．中标人应派有经验的技术人员到现场进行安装、调试，直到设备正常使用。

2．中标人保证所提供产品等涉及到的知识产权和所提供的软件、技术资料是合法取得，并享有完整的知识产权，不会因为采购人的使用而被责令停止使用、追偿或要求赔偿损失，如出现此情况，一切经济和法律责任均由中标人承担。

3．中标人所供货物经过双方检验认可后，签署验收报告，产品保修期自验收合格之日起算，由中标人提供产品保修文件。

4．由采购人按合同和招标、投标文件约定的要求和标准及中华人民共和国现行的验收规范和评定标准进行交货验收。

5．当满足以下条件时，采购人才向中标人签发货物验收报告：

（1）设备全新，外观无伤痕变形或明显修饰痕迹。

（2）如有国标，必须符合有关规定；如无国标，则按照行业标准；如无国标及行业标准，则按双方约定执行。投标文件提供的技术数据经实测证实是真实的。检验及质量保证期内达到的性能指标与要求一致，达到或优于相应标准。

（3）技术文件资料、备件等已按规定数量移交完毕。

（4）按照招标书要求及投标文件提供的技术要求验收必须合格。

（5）中标人提供的各种文件载明的内容必须真实，其技术数据采购人有权要求中标人无偿提供采购人认可的第三方按照双方同意的试验方法进行检测。检测结果必须证明中标人提供的技术数据是真实的，否则视为不合格。

（6）货物具备产品合格证。

（7）在货物安装调试合格后，所有技术指标达到技术规范书要求，经验收合格后，双方共同签署验收报告。

（八）报价要求
投标总价必须是完成该项目的一切费用总和，包括设备费、运输费、装卸费、保险费、技术培训费、设备安装费、调试费、售后服务费、人工费（含人员工资、加班费、社会保险费用、福利费等）、其他直接费、间接费、税费及政策性文件规定和合同所包含的所有风险、责任等各项应有费用。
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