项目需求
一、技术条款

数量要求： 35端口
（一）3D服装虚拟设计系统技术参数
1．设计系统
1.1 实现功能

设计系统基于GPU运算的服装物理仿真，准确模拟重力、阻力、摩擦力及缝合力作用下的3D服装模型，支持复杂服装的自碰撞、层间碰撞矫正，提供多种缝合、模拟、碰撞和渲染参数调整。从2D版片出发，通过虚拟缝合及面辅料添加，可快速制作3D虚拟服装。

1.2 功能体现

虚拟服装将服装制作过程中散落的数据片整合为一个直观的视觉媒介，从图形、面料、辅料开始，到作业阶段和过程，把所有信息整合为一个可视媒介，从而达到简化时装制作过程；系统利用true-to life尖端技术可以用三维虚拟方式表现真正的服装，是对低效服装生产工艺的改革；系统可以改变服装的造型：袖子版型、加装饰褶边、变化口袋位置等。系统支持通过压力、变形率及压力点指标，确认所试穿的服装效果。

支持利用三维流程，构建真实的三维虚拟服装数据库，用于服装设计、工艺、结构等课程，可充分调动学生的想象力及创造力。

1.3 具体要求

1.3.1 导入与导出

a)支持读取AAMA、ASTM格式的DXF文件以及标准的DXF文件；支持导入OBJ，FBX、AVT等通用格式文件；支持OBJ，文件的导入与导出，可以读图3D扫描仪中的OBJ 格式。

b) COLLADA（DAE）文件导入可以读出3DSMAX里的DAE格式，做部分模块；FBX的文件的导入，可以读出3DSMAX里的DAE格式；点缓存文件（MC/PC2/MDD/OBJ序列）导入在3DMAX里进行动画进一步深化；支持GLTF/GLB其他文件格式；

c)可以和多种3D软件格式直接兼容（包括Maya cache、Point cache、MDD Cache、Alembic、style CAD、MYU3D的zpac）；可以与多种服装专业系统进行对接（Json、Jean、BOM）；可以与多个图案设计软件（包括PS,AI）进行交互对接，并可以直接读取AI的源文件.ai。

1.3.2 动画系统

a)试穿3D运动（有骨骼的人体运动），可以在任何静态动作及姿势进行自定义设置；系统可以录制和播放试衣效果过程，及服饰在身体外的表现。

b)系统提供不少于10种POSE设定，5种种试穿转换动画（动画编辑器，添加姿势），在动态的pose变化中，支持对试穿者的发型、皮肤、鞋子等进行调整。

c）试衣动画可以按帧数实时动态调节，设定起始时间、结束时间、试衣过程。

1.3.3 设计系统

a)读取服装CAD系统里的DXF格式，读取为1:1格式。

b)样板在三维软件修改后可以保存成DXF格式，导入到2D软件里面。

c)采用安排点方法放置版片：使每个样板都放置在对应的人体方位。

d)同一3D显示界面可以导入多套不同服装，可以快捷导出同款多色服装三视图效果，调整款式相近色系、对比色系。

e)可以导出1:1的面料印花文件PNG、JPG或PDF格式，上数码印花机进行打印操作。

f)可以对服装进行模块编辑，模块化设计，自定义模块化素材库。系统也自带模块库，用户可基于模块库自由设计。

g)3D服装编辑，在3D服装自由画线设计；人体画线设计，展平贴体版片来进行人体立裁设计；在3D场景中通过调整服装造型线位置来修改版型,达到快速改款效果；

h)2D版片设计，生成编辑版片，生成编辑内部线、生成编辑基础线、比对版片长度、生成编辑测量点、提供剪口、放码、标注、缝份、生成编辑褶皱等二维CAD工具。

1.3.4 布料设计系统

a)材质设置包含材质类型、纹理图、法线图、置换图、颜色（支持通过RGB调色板、OANTONE色卡，coloro色卡等调节）、透明度、透明图、表面粗糙度图（高光图）、反射强度、金属度和金属图等。

b)面料物理性能设置：试衣软件中自带经过面料测试仪测试的面料，用户也可以自定义面料参数来编辑常用面料，并添加到常用面料列表中，物理属性为：经纬斜纱向的强度调整、经纬斜纱向的弯曲强度调整、经纬斜纱向的变形率调整、经纬斜纱向的变形强度调整、面料和人体的内部阻力调整、密度/克重调整、摩擦数调整、厚度调整、面料的压力调整（系统通过压力、变形率及压力点指标，来确认所试穿的服装的压力值大小）。

1.3.5 针线系统

系统可以导入DXF格式的样片，通过不同的缝纫类型，进行缝纫缝合。

a)线缝纫，点击要缝纫的对应线，在此之间生成线缝纫关系。

b)M：N线缝纫：点击要缝纫的对应线，可以在多段之间生成线缝纫关系。

c)自由缝纫：点击要缝纫的线的起始点，在他们之间生成自由缝纫关系。

d)M：N自由缝纫：点击要缝纫的线的起始点，可以在多段之间生成自由缝纫。

e)模拟缝合真实的缝线，缝线多项参数设置，真实的抽松紧设置，让皱褶轻松自然，多种装饰线选择，并且用户可以自己添加装饰线，自由设置线迹宽度，可以缝合。

f)快速缝制、表达细节：提供缝线的物理属性设置、弹性收缩、折叠角度、折叠强度、设定层次等。同样支持用鼠标系围巾、腰带、蝴蝶结，支持服装设计的各种细节功能需求，例如褶皱、抽褶、活褶、熨斗痕迹等。

g)支持一键式增加服装明线、服装嵌条、服装贴边、服装褶皱效果，自由设置线迹宽度、数量、针数等。

h)支持一键式增加纽扣、拉链、辅料等服装零部件 OBJ 模型。

1.3.6 虚拟仿真系统

a)支持同步，2D样板在3D视窗里同步进行试衣，并可以对部分或全部版片重置，将3D窗口中的版片展开至2D窗口状态；同样支持对花型对条对格等对位调整。

b)支持安排点，2D样板在3D视窗里自动抓取模特上的关键点，放置版片，方便缝合。

c)支持假缝即3D针线效果，模拟像立体裁剪样子的针线效果。将版片上两个点模拟时连在一起；支持假缝到模特，使版片上一点和模特上在模拟时连在一起。

d)支持模特测量，可以在导入的OBJ格式量取模特的尺寸。提供圆周测量、表面圆周测量、基本长度测量、表面长度测量、直线测量、高度测量等不同测量方式。

e)支持风设置，提供风的类型、力度、衰减值、频率、气流、大小、角度等参数供调整。可以完美的模拟出风吹过身体时服装的动态效果。

f)支持压力，充气设置，可用于羽绒服制作，模拟羽绒服不同充绒量的效果。亦可选择填充物类型（鸭绒、鹅绒）、克重、绗缝距离、逼真的绗缝线，从而达到更加逼真的充绒效果。

g)支持三维视窗下编辑服装造型线、缩放造型线、移动造型线、绘制造型线，并与二维视窗同步模拟，实时呈现，即可以实时看到板片、颜色、纹理和细节等修改的效果。

h)支持网格，框选或不规则选取并移动网格位置。

i）支持固定针，框选或不规则选取并固定网格位置。

j)选择网格（笔刷）：支持框住服装上需要的区域，对其细分、冷冻或形态固化局部网格，支持设置笔刷的力度、尺寸和硬度等。

1.3.7 渲染

a)高品质渲染，可以录制旋转视频、旋转图片、自由视角图片。渲染属性设置，渲染光线设置。

b)实时（同步）渲染，服装仿真效果更逼真。

c)设置渲染图片尺寸、调节背景颜色、增加背景图、渲染文件名、文件路径、图像或视频格式、是否保存HTML文件；调节镜头视野、视图方向、拍摄距离等镜头属性；调整环境亮度、灯光角度、强度、颜色等；渲染样片厚度、渲染引擎（渲染工具）、渲染条件（噪点值和渲染时长）、渲染品质等，渲染出逼真照片级别的渲染图，提升视觉效果。支持渲染主动降噪。支持提供离线渲染灯光库，辅助用户调节光线效果。支持使用云端服务器渲染，提升渲染速度。

d）支持3D快照，快速生成3D场景的快照/旋转视频。

e)支持款式图渲染，可以编辑轮廓线、接缝线、内部线、明线等线的粗细、颜色；支持服装纹理模式和颜色模式快速切换；支持灯光亮度调整；快速生成服装款式图效果。

1.3.8 增加面料对条对格样板模拟系统。

可以通过2D视窗或排料印花模式下，核对样板花纹条格等，3D视窗同步体现修改后效果，实时变化。

1.3.9 3D工艺书说明

三维模拟视窗切换到可以保存画面的图稿界面，以便于工艺书的指导作业。实现普通工艺书图稿制作。通过软件平台实现工艺单的生成和协同工作。

1.1.10 图库系统

a)软件自带面料库，有40-50款面料可供选择，内有不少于10种面料分类（棉、麻、羊毛、丝绸、天鹅绒、尼龙、牛仔、针织、皮革、涤纶、羊羔绒等）也可自定义面料添加。

b)软件自带辅料库，含括卡扣、纽扣、绳结、缝纫褶皱、蝴蝶结、金属环、缝纫线迹类型、垫肩、水洗贴图库、拉链相关等硬件附件库，也可以自定义辅料添加。

1.1.11 支持作业导出功能

系统支持图片导出，支持保存为本地文件（可编辑文件），支持上传到平台并以链接或邮件的方式提交，方便提交给教师优化修改。

1.1.12 测量的面料数据支持导入三维试衣软件，三维试衣软件中可生成与现实测试面料属性一致的虚拟面料，与真实面料匹配度达到95%。

1.1.13 支持折叠3D服装功能：模拟现实折叠服装步骤，使得3D服装简单快速折叠。

（二）云协作平台系统技术参数

2．云协作平台系统包括在线3D看版、素材资源、齐色功能、作品分享及评价、陈列室等功能。

2.1 网络展示 

支持一键上传功能、3D视窗看版功能、款式查询筛选功能、自定义款式工作流程，帮助学生体验真实行业流程和展示信息。3D视窗可嵌入网站对作品进行网络展示。

2.2 3D素材资源 

提供面料库、辅料库、款式库、配饰库、虚拟模特库等大量3D资源，包括但不限于各类服装约3500款，面料约450款，辅料约400款（以上非固定数量），以及各类配饰、虚拟模特等，可按分类进行检索下载，为学生学习期间的使用素材提供支持。

2.3 齐色功能

支持调整RGB色彩、HSL（色相、饱和度、亮度）、HEX色码，以及调整面料的透明度、粗糙度、强度、金属度。学生可对选中的款式进行色彩搭配训练，按照不同的部位选择不同的颜色进行着色训练。

2.4 分解图功能

在3D视窗一键查看服装分解图，帮助学生快速理解版片的构造和位置。

2.5 款式图功能

在3D视窗一键生成线型图来表现服装，帮助学生理解服装的结构。并支持同时导出多个款式的正侧背图片放到Excel表格中，方便学生整理作品集，进行提交展示。

2.6 附件上传功能

用户可为每个款式上传多个附件，学生可上传款式相关灵感图、渲染图等以供参考。

2.7 作品分享功能

用户上传服装后，系统自动生成二维码和分享链接，方便学生将作品提交给教师进行优化修改。

2.8 评价留言功能

用户可点击链接查看作品细节，支持进行评论留言，或在3D视窗的不同角度中画出示意图并留下评论标记特定细节，帮助教师更直观给出修改意见。评论标注支持一键下载为PDF，方便学生后续修改作品。

2.9 工艺单功能

用户可直接在3D视窗内在线查看3D工艺单，检查版片、织物、附件等部件在服装上的应用位置以及材料的布局图，并支持使用标注工具对特定材料添加标注信息。也支持在线查看工艺单或一键下载Excel工艺单，包含产品简介、裁剪信息、物料清单、尺寸数据和成本估算。帮助学生体验真实行业流程中对接生产流程，学习预估面料损耗、辅料用量，培养学生的可持续设计理念。

2.10 版本管理功能

用户可以将单个文件或可旋转图片作为已上传文件的不同版本上传至同个款式里。上传的不同版本将显示在该款式页面左侧的“版本”标签中，可选择在3D视窗中查看各个版本。方便学生对多次修改的作品进行管理。

2.11 陈列室

快速创建一个可供同时审查并对多个款式做出决策的空间。陈列室功能可以帮助学生进行选款和发表一系列款式作品集，并支持分享给教师和同学进行查看。支持输入电子邮箱或生成分享链接，可手动选择被分享者的权限（可编辑或仅可视）。被分享者可以使用评论功能针对每个款式进行交流。学生可体验真实工作流程中的选款流程，并方便教师对学生作品进行查看评价。

2.12 作品导出功能

支持在线高品质渲染3D文件，支持PNG、JPG格式和可旋转图片导出，支持多种图片尺寸和多图片导出，为学生节省本机电脑渲染时间。学生可为作品增加背景，提升作品美观度。

2.13 试身检查功能

帮助用户检查每个款式的不同尺寸在相应模特上的试身效果，通过设定相关数值来创建自定义虚拟模特（提供女模特、男模特、女童模特、男童模特），检查服装上身的松紧程度和穿着舒适度。学生可对作品进行试身检查，帮助学生进行改版。

2.14 上下装搭配功能

用户可以从陈列室选择多个上装和下装进行任意组合搭，培养学生把控设计风格的和色彩搭配能力。

2.15 管理控制台

用户可通过管理控制台查看分组内的使用情况（包含渲染，试身和试穿功能等的使用情况），使用数据统计功能追踪分组内所有成员的使用情况。方便教师追踪学生的使用情况。
（三）试衣人台造型模块技术参数
3.1 试衣系统组成

3D虚拟仿真系统将绮罗（衣）、琳琅（饰）、粉黛（妆容）、髻鬟（发式）等进行三维虚拟化并置入系统中进行操作，系统可根据试衣人台位置、方向、材质等属性的动态变化进行实时渲染，使所见即所得。试衣系统至少具备如下组成：

（1）试衣造型设计系统：系统可以允许用户对造型系统中的类别进行元素选择，组合并将结果显示在虚拟人台的脸上，来对人台进行展示造型的优化变更。

（2）试衣造型创作设计系统：系统可以允许用户对造型系统中的元素进行造型创作设计，并将创作设计结果显示在试衣者的脸上，完成造型设计。

（3）试衣造型展示系统：用户可以将一个设计好发型和面部造型的人台试衣者，配上衣服，陈列到虚拟的场景中，进行应用展示。

3.2 系统支持用户功能

（1）旋转视角：系统支持用户从360环绕视角观察试衣情况。

（2）调距视角：系统支持用户调整视角和模特的距离。

（3）材质更换：系统支持用户对试衣者的材质进行更换。

（4）模型替换：系统支持用户对部分模型进行更换。

（5）模型类型：完全使用三维模型，可保证任意视角正常观看。

（6）图文更换：系统支持用户替换图文信息，从而查看更多的图文信息资料。

（7）截图工具：用户可以通过系统自带截图工具将设计好妆容的样式进行截图保存。

（四）演示要求
投标人能对软件各功能进行演示且演示内容能体现相关功能要求。
注：系统演示要求：
评标期间展示顺序按照投标签到顺序，以视频方式演示。需拷贝U盘存储，单独密封，贴上投标单位名称，与投标文件一起提交，并提供播放软件。投标单位应当保证视频读取正常，如因投标单位自身原因导致评标现场视频读取异常或视频无法播放或未提供演示U盘的，视为无效演示，演示分不得分。视频内容及载体将保管、封存，并作为履约验收的参考。评审时投标单位不得进入评标室，每家投标单位视频演示限时25分钟。

（五）其他要求
投标人在安装调试过程中能对相关功能安装、调试、维护等提供培训服务。培训服务不限于提供操作视频、书面材料等内容。
